



周口港口物流产业集聚区——

党员干部好好学习 执政能力天天向上

□晚报记者 张劲松 文/图

创建学习型政府是学习型社会的一个重要组成部分。在知识经济时代，人力资源的开发和发挥人的创造力，对于社会发展具有基础性、战略性和决定性的意义。打造学习型政府、学习型机关、学习型企业，政府部门作了表率，以及倡导全民阅读、营造书香周口，全市故事多多，许多行业可圈可点。近期，市委办又提出打造“书香机关”，很多机关单位学习气氛日益浓郁。借此机会，本报撷取几个机关单位的学习方法、学习成果，从中感受机关内部的学习氛围，以飨读者。



集体讨论

“只有党员干部不间断地学习，才会有明确的指导思想和崇高的理想，信念上才会坚定，前进才会有力量、有方向，工作上才会接地气，

才会有解决矛盾的方法和最正确的工作方法。”11月11日下午，谈起打造学习型政府的重要性，周口港口物流产业集聚区（以下简称港区）书记

赵新安接受记者采访时说，目前，港区上下形成了愿学习、盼学习的良好氛围，各项工作进展顺利，可以说，港区真的尝到了学习的甜头。

领导带头当好学习“排头兵”

“榜样的力量是无穷的，无论做什么事，领导都要以身作则。”赵新安说，目前，要想做好工作，作为领导光靠老资格、靠权威是不行的。啥叫领导，领导就是带头，带头学、带头干、带

头作示范。作为领导干部，理论不行，水平不中，光摆谱，谁也不会服你。“打铁还得自身硬。当头儿就是自己得比大家学得多、干得多、会得多，让大家都服气你。目前，港区领导班子成

党员干部每天“三必看”

为了提高港区广大党员干部把握全局的能力，全面学习党的重要指导精神，港区党委、管委会要求党员干部每天做到“三必看”。

赵新安介绍，所谓“三必看”，就是中央电视台新闻联播每天必看，各级党委机关报特别是头版头条必看，网络舆情必看。这样，再加上大

邀请专家引领学习

“《习近平总书记系列重要讲话读本》，我们可是一板一眼学习的。”赵新安介绍，为了更加清晰准确地掌握习近平总书记的重要讲话精神，港区党委、管委会要求党员干部提前认真阅读理解，然后由港区班子成员、市直单位的相关专家，市委党校、周口师范学院的相关专

家、学者以讲座的形式进行领学，总计12篇文章目前已经学了7篇。赵新安说，一直到村干部都要听讲座，听讲之后还要讨论总结，进而指导港区工作。“原来大家怕学习，现在是盼着学、跟着学、等着学，在讨论中都深受启发并得到了提高。”

领导批示学习

“印发港区领导班子领导成员，严于自律、他律，保持港区良好政治生态。”在港区党政办公室，记者看到一份有关周口港区工作的批示，该批示是赵新安就2014年10月27日人民日报要闻版刊发的《从“塌方式腐败”说起》一文，作出的

重要批示。像这样的批示，记者看到了好几份。在集中学习、批示学习的同时，港区党委、管委会要求党员干部还要做到分散学习，也就是要利用业余时间，深入学习习近平总书记的一系列重要讲话，认真领悟总结，学以致用，指

“磨镰不误割麦”

“常说磨镰不误割麦，通过学习，大家有了力量的源泉和前进的动力。”赵新安介绍，虽然港区是个新单位，人数少，工作重，可从来没有谁撂挑子，也没谁发牢骚、讲怨言，在工作上大家都是抢着干。“比如我们铺路吧，除有专门的监理人

员严把质量关，港区配备的项目指挥部办公室主任也会跟着铺路机器把握柏油的厚度、压实度等，他们不但在路上看，还到工程料场看材料的配比是否合理、是否符合相关规定。看得多了，这些干部都成了严把质量关的行家里手！”



学习简报

员平时都做到了带头学、带头干，节假日也不休息，干工作不论点儿，也从没有人埋怨过什么。”

在赵新安随身携带的书籍中，记者看到了《习近平总书记系列重要讲话读本》。翻开这本书，记者发现，赵新安把书中的多处要点进行了圈点勾画，在他的手上，这本才看了两个多月的新书，俨然成为一本旧书了。

家平时学点历史知识，特别是党史知识，就能很好地把握国家的政策导向，更好地指导港区的工作。对于班子成员来讲，还要学习最新的市场经济知识，比如什么是现代经济新常态，啥叫新常态，对这些新论断、新举措，他们不但要学习，还要常思考，带着自己不明白的问题多思考，并联系工作实际指导本地工作。

为了学到更先进的管理经验，港区党员干部还要走出去学习。港区党政办副主任苏俊峰介绍，首先，他们到沈丘县产业集聚区、郸城县产业集聚区参观学习招商引资的先进经验以及先进的管理模式，后又到西华县、扶沟县红色教育基地以及焦裕禄纪念馆，瞻仰革命遗物，学习革命精神，在学习过程中展开讨论，谈体会、作总结，结合港区的工作实际学以致用，且每次学习要出一期简报，总结学习的收获，结合港区实际指导港区下一步工作。

导港区工作，增强港区工作的凝聚力，更好地做好群众工作。

“说实在话，原来我们嫌学习耽误时间，不想去学习。现在我们感觉到通过学习确实能提高工作效率，能让我们掌握到更好的工作方法。”港区社会稳定管理创新办主任吕勇接受记者采访时说。在吕勇的办公室，记者看到他的学习笔记字迹工整、清楚，且记录详细，书本上也是圈点勾画，唯恐落下一个知识要点。

“对于港区党员干部来说，节假日不休息，工资也没涨，待遇也没变，干劲还这么大，也没有一句怨言，为啥会有这么大的劲儿呀，这就是学习的效果呀！”赵新安欣慰地对记者说，比如港区遏制“两违”的经验、和谐拆迁的经验、社会管理工作创新全面突破这些都得益于学习的好处。在项目方面，目前港区项目上得快、上得稳，包括港区各项工作都进展顺利，可以说港区真的尝到了学习的甜头。